

中國新能源王 朱共山再問鼎

太陽能成領軍行業 入榜門檻逐年提高

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 胡潤研究院18日在上海發佈《2011胡潤新能源富豪榜》，保利協鑫的朱共山以160億元(人民幣，下同)的財富再次成為「中國新能源之王」。與此同時，太陽能已經成為中國新能源領域的領軍行業，根據榜單，有多達六成的上榜富豪均來自太陽能領域。

《2011胡潤新能源富豪榜》是《2011胡潤百富榜》子榜之一，這也是胡潤研究院首次發佈《胡潤新能源富豪榜》。據悉，共有25名新能源富豪登上《2011胡潤新能源富豪榜》，上榜門檻為22億元，與去年相比(指與去年總榜上從事新能源行業的富豪相比)提高7億元。上述新能源富豪的平均財富為49億元，比百富榜總榜的平均財富低10億元，與去年相比則提高了三分之一。不過，新能源富豪的上市公司較多，共有20位擁有或控股上市公司，佔80%，比百富榜總榜中的上市公司比例高出19%。

低碳經濟 新能源受關注

其中，保利協鑫的朱共山以財富160億元再次成為「中國新能源之王」；京運通的馮煥培家族以財富135億元位居第二；桑德環保的文一波、張輝明夫婦以財富72億元位居第三。胡潤百富創始人兼首席調研員胡潤表示，中國政府宣佈至2020年中國單位國內生產值二氧化碳排放比2005年下降40%至50%，並以此作為約束性指標，納入國民

經濟和社會發展中長期計劃，由此拉開低碳經濟序幕，新能源也逐漸受到關注和發展。

不過胡潤同時認為，雖然中國企業家已經認識到新能源的長期發展趨勢，但目前在該領域，只有太陽能和風電才做到了一定規模。

25位富豪 6成經營太陽能

根據榜單，25位上榜新能源富豪中有15位經營太陽能，佔到6成之多，8位新上榜富豪中，也有一半來自太陽能領域。事實上，在內地資本市場新上市的太陽能企業有著不俗的成績，與在國外上市的太陽能企業形成鮮明對比。此外，風能產業發展勢頭正濃，從事風能行業的新能源富豪從去年的4位增加至今年的6位，佔到榜單的24%。

而從企業總部來看，新能源企業比較集中在經濟發達的省份。排在第一位的是北京，共有5位上榜富豪來自該地區；各有4位富豪來自江蘇和浙江，排名第二；排在第三位的則是河北和廣東，來自這兩個地區的上榜富豪各有3位。



保利協鑫的朱共山以160億元人民幣的財富再次成為「中國新能源之王」。網上圖片

新能源富豪前10名

排名	財富(億元)	姓名	公司	行業	總部
1	160	朱共山	保利協鑫	太陽能	香港
2	135	馮煥培家族	京運通	光伏設備	北京
3	72	文一波、張輝明夫婦	桑德環保	風電	北京
4	70	王玉鎖、趙寶菊夫婦	新興	天然氣、太陽能	河北廊坊
4	70	吳建龍	向日葵光能	太陽能	浙江紹興
6	66	韓俊良	華銳風電	風力發電設備	北京
7	55	繆壽良	富源	太陽能	廣東深圳
8	51	倪開祿、倪娜父女	超日太陽	太陽能	上海
9	50	尉文淵	華銳風電	風力發電設備	北京
10	48	陳五奎家族	拓日新能源	太陽能	廣東深圳

救人阿姨捐獎金 被輾女童仍病危



救人阿姨遭媒體圍堵，稱不想出名。網上圖片

香港文匯報訊 這幾天，救人阿姨陳賢妹的愛心之舉引發熱議。17日，佛山市南海區相關部門登門探望陳賢妹並給予兩萬元獎勵，她表示會將一部分獎金捐給小悅悅(見圖)作治療之用。

17日下午，佛山市南海區、大瀝鎮兩級文明辦領導到陳賢妹家中探望，分別給予陳賢妹1萬元獎勵，並對其救助小悅悅的愛心之舉讚賞有加。但陳賢妹覺得，救助小悅悅「只是做了一件平常事」，但她的生活也由此有了一些不便，她說，很多媒體每天到家裡找她，房東不堪騷擾，發脾氣要她搬走。「我知道(大家)是關心我，但我的生活都亂了，飯也吃不下。」

而對於17日下午有關部門給予的現金獎勵，陳賢妹曾三次婉拒。她表示，「這不是我自己的錢，我拿了心裡不踏實……害怕拿了錢別人說閒話。」她還表示，自己會把獎金的一部分捐給小悅悅看病，「我覺得小孩子太可憐了。」

據《羊城晚報》18日報道，17日上午11時，廣州軍區總醫院舉行新聞發布會，醫院三位專家介紹小悅悅(微博)傷情。重症監護科ICU中心副主任文強表示，經過醫院3天的搶救，17日小悅悅的病情有穩定跡象，但腦幹衰竭的狀態沒有明顯改善，沒有恢復有效自主呼吸的能力，腦幹反射仍無恢復，隨時有生命危險。



凌晨，工人在解剖死豬肉。

莞病死豬製臘肉 摻農藥防蟲

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報道) 東莞中堂鎮黑作坊驚爆使用病死豬肉、工業鹽製成臘肉臘腸，並且在生產中摻雜亞硝酸鈉和農藥敵百蟲來防蟲。該窩點日產5,000斤黑心臘肉臘腸，送進大嶺山信立農批市場後再流向零售者。

據《廣州日報》記者連續3天暗訪，黑窩點地上、走廊上堆滿豬肉，肉皮顏色發暗、發

黑，甚至長斑，聞上去有令人作嘔的氣味。17日，該報記者正式進入黑作坊攝像，十餘操作工隨即逃離。隨後趕到現場的東莞市食品藥品監督管理局的人員確認，僅憑肉色、氣味就能確認為病死豬肉。

現場發現工業鹽、亞硝酸鈉和農藥敵百蟲。執法人員表示，黑窩點老闆用「工業用鹽+亞硝酸鈉+農藥敵百蟲」攪拌，醃製病

死豬肉，可使病死豬肉不長蟲、蒼蠅不叮，以便長久保存。

知情人透露，作坊主從惠州博羅、廣州增城以及深圳等地收購病死豬，經過醃製、熏烤成為臘肉，每斤售價5-15元左右，每斤臘肉利潤3元左右。估計黑窩點老闆每天獲利上萬元。

專家表示，一次食入0.3-0.5克的亞硝酸鈉即可引起中毒，甚至死亡。另外，敵百蟲雖然是低毒農藥，但遇鹼後會水解成敵敵畏，毒性非常強烈。

海外華媒 辛亥百年聚焦廣東

探訪革命先賢足跡 感受中山故里巨變

香港文匯報訊(記者 李望賢 中山報道) 2011年「海外華文媒體辛亥百年看廣東」系列活動昨日(18日)正式啟動，來自香港、美國、日本、馬來西亞、希臘、台灣等十家海外華文媒體高層首日在辛亥革命策源地廣州參觀了黃埔軍校、辛亥革命紀念館等，並探訪了中山市的孫中山故居和國家中山火炬高技術產業開發區。

黃埔軍校是中國民主革命先行者孫中山於1924年在廣州創辦的一所新型軍事政治學校，為中國民主革命培養了大批優秀的軍事人才，學校因其戰功顯赫、人才輩出被稱為「中國將帥的搖籃」。媒體團一行先期到達黃埔軍校，參觀了黃埔軍校史跡展覽以及黃埔群英展等。

參觀辛亥館 台媒讚豐富更勝台

媒體團隨後來到剛於10月8日開館的廣州辛亥革命紀念館。這座位於廣州長洲島的紀念館建築面積約1.8萬平方米，展覽展示了近1,000件(套)文物及展品，並綜合運用各種多媒體技術，塑造了孤島影院「碧血濺瀟自由之花—孫中山領導的十次起義」，活字數字沙盤「各省響應」，國畫武昌起義長卷，九組辛亥革命時期的歷史漫畫激盪、動漫「一個學生一天的學校生活」、婚俗變化的互動遊戲等重點展項，生動形象地再現了百年前在中華大地上掀起的這場具有劃時代意義的辛亥革命。

台灣旺報社長特別助理楊俊斌感歎，台灣此前關於辛亥革命的教育內容非常多，近年逐漸減少。如今在中國大陸，紀念辛亥革命的形式和資料之翔實，比台灣有過之而無不及。希望兩岸能夠加強交流，讓兩地青少年更多了解這一段歷史。印度尼西亞訊報編務顧問吳仲達則表示，印尼老一輩華僑對於辛亥革命有著特殊的感情，許多人還曾捐款資助過祖國的革命。在祖國大陸見到關於辛亥革命的諸多歷史文物，令人心生感動。

孫中山出生地 擬建兩岸文化產業園

重溫辛亥革命歷史，少不了孫中山出生之地的中山市，一百多年前從這裡呱呱墜地的小男孩，改變了中國的歷史進程乃至今天的發展。媒體團一行下午到達了中山市翠亨村的孫中山故居，並參觀了中山紀念館。

據悉，為了紀念辛亥革命一百周年，當地還舉行了首屆孫中山文化節，弘揚孫中山文化。中共中山市委常委、宣傳部長丘樹宏介紹，為了加快轉型升級，中山市



擬擬規劃建設翠亨新區，推出兩岸文化產業園等項目，打造成海峽兩岸和全球華人華僑創業創新的戰略平台和弘揚中華文化的精神家園。媒體團在中山探訪期間還考察了國家中山火炬高技術產業開發區，開發區管委會主任侯奕斌介紹，當前開發區匯聚了20多個國家和地區的知名企業，擁有健康科技、包裝印刷、電子科技、裝備製造等六大國家級產業基地，20年以來，開發區工業生產值從2.72億元(人民幣，下同)增長到1,131億元，外貿出口從0.1億美元增長到70億美元。據悉，2010年開發區全區實現地區生產總值257億元人民幣。香港文匯報副總經理吳建芳、美國美洲商報社長何國禮、日本半月文摘社長梁鍾文、馬來西亞自由日報總編輯洪觀勝、馬來西亞光華日報副總編輯吳鳳美、希臘中希時報副總編輯南英、菲律賓商報社長助理王鴻瑜、加拿大商報社長助理郭靈等參與了是次行程。



海外華文媒體團參觀孫中山故居。



海外華文媒體團考察中山火炬開發區。



希臘中希時報副總編輯南英(左)向中山市委常委、宣傳部長丘樹宏(右6)合影。

夜遊珠江 讚羊城新貌

香港文匯報訊(記者 李望賢 中山報道) 廣州依江而建，依江發展。歷史上廣州先後出現過4條城市發展中軸線，它們都和珠江密切相關。媒體團一行前晚首先參與了珠江夜遊。據悉，珠江夜遊是1961年開始創辦的水上遊覽項目，五十年來，已先後接待了國內外遊客千萬人次。在今年5月，項目改名為「珠江流光」，並入選了羊城新八景，沿途遍覽廣州城市傳統區段、新城市建成區段和新城市拓展區段。印度尼西亞訊報編務顧問吳仲達表示，90年代曾到訪廣東，到如今廣東省尤其是廣州市已經發生翻天覆地的變化，尤其是城市面貌，經過亞運會，感覺非常現代化。